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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
ПРИ ЗДІЙСНЕННІ СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Статтю присвячено розгляду актуальних питань ефективного здійснення 
соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти із застосуванням інформаційно-
комунікаційних технологій. Запропоновано теоретичний аналіз специфіки провадження 
соціально-педагогічної діяльності у контексті освітніх нормативних документів. 
Розглянуто особливості та визначено умови використання інформаційно-комунікаційних 
технологій в процесі професійної підготовки здобувачів освіти у закладі вищої освіти.  

Метою статті є визначення актуальних питань використання інформаційно-комуніка-
ційних технологій в ході здійснення соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти.  

Методологія. Методологічною основою дослідження є системний та особистісно-
орієнтований підходи до аналізу психолого-педагогічної літератури та педагогічного 
досвіду з питань соціально-педагогічної діяльності та впровадження інформаційно-
комунікаційних технологій в освітній процес. У роботі використано багаторівневий 
системний аналіз наукових джерел, що ґрунтується на філософському, загальнонауковому 
та частково-науковому та конкретно-науковому рівнях пізнання. 

Наукова новизна полягає у встановленні основних підходів до впровадження 
інформаційних технологій як умови оптимізації здійснення соціально-педагогічної 
діяльності у закладах освіти. 

Висновки Питання ефективного формування готовності педагогів до провадження 
соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти набуває особливої актуальності саме в 
контексті застосування ІКТ. Готовність педагогів до вказаного виду діяльності виявля-
ється у налаштованості їх на соціально-педагогічну діяльність, усвідомленні ними мотивів 
і потреб у цій діяльності; у наявності глибоких і різнобічних предметних знань з дисциплін 
обраного фаху й психолого-педагогічних, методичних знань, умінь і навичок стосовно 
роботи з учнями закладів середньої освіти. Аналіз використання ІКТ в освітньому процесі 
для збільшення ефективності СПД дає підстави зробити висновок, що це дозволить 
активізувати пізнавальну діяльність та самостійну роботу здобувачів освіти; 
забезпечити позитивну мотивацію навчання за допомогою інтерактивного діалогового 
гіпертексту; проводити заняття на високому естетичному і емоційному рівнях;  
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забезпечити значний рівень диференціації матеріалу; підвищити обсяг виконання робіт; 
удосконалити контроль та корекцію набутих знань; раціонально організувати освітній 
процес; формувати навички пошукової діяльності; забезпечити доступ до різноманітних 
пошукових систем, електронних бібліотек, інших інформаційних систем та ресурсів. 

 
Ключові слова: соціально-педагогічна діяльність, заклади освіти, здобувачі освіти, 

інформаційно-комунікаційні технології. 
 
Постановка проблеми. Розвиток України як демократичної держави, успішне існування її в 

європейському просторі анонсують прогресивні зміни розвитку національної системи освіти. 
Глобалізаційні зміни зумовлюють не лише модернізацію змісту системи освіти, а також гуманізацію її 
цілей та принципів, зміну фокусу на розвиток особистості здобувача освіти як основний ресурс, що 
зумовлює неперервний поступальний рух суспільства. Усвідомлення сучасної потреби у створенні та 
реалізації особистісного підходу до індивіда як одного з принципів організації освітнього процесу 
вимагає докорінної зміни освітньої мети та переорієнтації процесу навчання на особистість. Особистісно-
зорієнтоване навчання передбачає його організацію на засадах глибокої поваги до особистості 
майбутнього кваліфікованого робітника, врахування особливостей індивідуального розвитку, ставлення 
до нього як до свідомого відповідального суб’єкта освітньої взаємодії. Ефективне здійснення соціально-
педагогічної діяльності (СПД) сприяє дотриманню вищезазначених освітніх цілей. В той же час 
необхідність застосування комп’ютерної техніки в освітньому процесі регламентовано нормативно-
правовою базою. Істотним недоліком у професійній підготовці сучасних фахівців є їхній недостатній 
професіоналізм у використанні інноваційних та інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), що 
негативно впливає на ефективність та рівень викладання.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Науково-педагогічні основи організації соціально-
педагогічної діяльності зі школярами та молоддю знайшов відображення у дослідженнях І. Звєрєвої, 
А. Капської, Н. Лавриченко, П. Плотнікова, С. Харченка й інших учених. Проблеми формування 
педагогічної культури родини, батьків, соціально-педагогічні аспекти сімейного виховання досліджували 
І. Бех, В. Костів, А. Кузьмінський, В. Омеляненко, В. Постовий, Р. Скульський, М. Стельмахович та ін.  

Однак питання доцільності впровадження ІКТ до здійснення соціально-педагогічної діяльності, 
незважаючи на його актуальність [4] до цього часу є недостатньо вивченим як у теоретичному, так і в 
методичному плані. Вивчення сучасних та класичних наукових джерел, аналіз здобутків вітчизняної 
теоретичної та практичної науки стосовно професійної підготовки педагогів сприяли виявленню 
основних суперечностей, що склалися між соціальним замовленням щодо якісної професійної підготовки 
вчителів, готових до ефективного провадження соціально-педагогічної діяльності й усталеними 
підходами до професійної підготовки педагогів; вимогами до вмотивованої громадянської позиції 
здобувачів освіти і недостатньою кількістю наявного навчально-методичного та технічного забезпечення 
для її формування; необхідністю системного здійснення соціально-педагогічної діяльності зі 
здобувачами освіти, їх оточенням тощо та недостатньою готовністю педагогів до такої роботи [1, 2]. 

Метою статті є визначення актуальних питань використання інформаційно-комунікаційних 
технологій в ході здійснення соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти.  

Методологія. Методологічним підґрунтям дослідження є системний та особистісно-орієнтований 
підходи стосовно аналізу психолого-педагогічної літератури та аналіз педагогічного досвіду з питань 
СПД та впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітній процес. У роботі застосовано 
багаторівневий системний аналіз інформаційних наукових джерел, що ґрунтується на загальнонауковому 
та частково-науковому та конкретно-науковому рівнях пізнання. 

Наукова новизна полягає у встановленні основних підходів до впровадження інформаційних 
технологій як умови оптимізації здійснення соціально-педагогічної діяльності у закладах освіти. 

Методи дослідження. При виконанні дослідження використано комплекс нижчеперелічених 
методів: теоретичні – аналіз, синтез, конкретизація, порівняння, узагальнення, систематизація, 
теоретичне моделювання; емпіричні – бесіди, спостереження, аналіз результатів діяльності студентів. 

Результати дослідження. Під впливом впровадження у всі сфери діяльності інформаційно-
комунікаційних технологій наразі відбувається істотні зміни освітньої системи України. Аналіз 
педагогічного досвіду та наукової літератури свідчить, що використання новітніх ІКТ дає можливість 
зробити навчання більш інтенсивним, цікавим, продуктивним та забезпечити оперативним зворотним 
зв’язком. Саме за допомогою цифровізації та розвитку технологій перед педагогами відкривається 
простір можливостей більш ефективно будувати навчальний процес завдяки забезпеченню легкого 
доступу до джерел інформації, зберіганню значного обсягу та передачі інформації у будь-яку точку світу, 
забезпеченню можливості багаторазового відтворення необхідних фрагментів навчального матеріалу, 
урізноманітненню форм та засобів представлення та опрацювання інформації, створенню середовища 
для навчання та керування. Всюдипроникний розвиток ІТ-технологій сприятиме впроваджуванню нових 
технік і технологій на користь освітнього процесу. 
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Згідно Стратегії розвитку освіти України на 2021-2031, на сучасному етапі розвитку освітнього 
процесу можна виділити наступні тенденції: формування системи неперервної освіти впродовж усього 
життя; створення єдиного інформаційного простору; синтез засобів і методів традиційного навчання з 
інформаційно-комунікаційними технологіями; активне впровадження нових засобів і методів навчання, 
які орієнтовані на використання ІКТ; створення системи випереджувального навчання. Зважаючи на 
четверту промислову революцію ми спостерігаємо, що суспільство функціонує по-новому – технології 
відіграють провідну роль майже в усіх сферах нашого життя, в тому числі і в освіті. Враховуючи вище-
зазначене, перед педагогами постало завдання – забезпечення якісної освіти на основі використання ІКТ.  

Соціальна робота та соціально-педагогічна діяльність являють собою різновиди професійної 
діяльності – власне спеціально організованої та чітко регламентованої активності фахівців, яка має на 
меті досягнення суспільно важливого результату. У досліджуваному нами напрямку – формування 
мотивації молодих людей до здорового способу життя [5]. Тому зміст і структура вказаного виду 
професійної діяльності, з одного боку, мають відповідати філософським та психологічним визначенням 
діяльності, а з іншого, відображати соціальний аспект вказаної діяльності, що обґрунтовується не лише 
соціальним замовленням та соціальними проблемами, а й значною мірою виражається соціокультурними 
особливостями оточуючого середовища і часто знаходить свій відбиток у соціальній політиці держави [3, 6]. 

Основними завданнями інформатизації освіти є: зростання якості підготовки фахівців на ґрунті 
використання у освітньому процесі інформаційних технологій; застосування активних методів навчання, 
збільшення творчої та інтелектуальної складової; поєднання різноманітних видів освітньої діяльності; 
адаптація освітніх технологій до індивідуальних особливостей особистості; розробка таких технологій 
навчання, що сприяють активізації пізнавальної діяльності здобувачів освіти, підвищують мотивацію на 
основі засобів і методів ІКТ до їх широкого використання у професійній діяльності; ефективне 
забезпечення неперервності та наступності в навчанні; розробка та впровадження навчальних матеріалів 
для дистанційного навчання; безперервне удосконалення програмно-методичного забезпечення 
освітнього процесу; упровадження інформаційних технологій у процес спеціальної професійної 
діяльності фахівців різних профілів [7].  

Соціально-педагогічна діяльність викладача в закладах освіти, на нашу думку, є визначною та 
актуальною частиною професійної діяльності [8, 9], забезпечуючи своєчасне набуття та закріплення 
теоретико-методологічних, методичних, психолого-педагогічних, філософських, здоров’язбережу-
вальних та гігієнічних складових компетентностей в організації освітнього процесу, та забезпечує 
підвищення рівня зацікавленості професійною діяльністю, сприяє своєчасному розвитку у здобувачів 
вищої освіти таких необхідних педагогу якостей, як активність, самостійність, здатність до 
самовдосконалення, ефективне оволодіння сучасними формами, методами і прийомами професійної 
діяльності. Соціально-педагогічна діяльність як складник фахової підготовки має надзвичайний вплив на 
становлення особистості педагога, забезпечує ефективну адаптацію здобувачів вищої освіти до 
максимально наближених умов професійної діяльності. Підводячи підсумки стосовно впровадження ІКТ 
в соціально-педагогічну діяльність потрібно відмітити, що це сприяє підвищенню професійного рівня 
педагогів, мотивації їх до пошуку нових нетрадиційних форм і методів роботи, зокрема СПД, сприяє 
також прояву творчі здібностей педагога та його вихованців; сприяє підвищенню інтересу здобувачів 
освіти до навчання, значно активізує пізнавальну діяльність, збільшує якість засвоєння матеріалу 
молоддю; також сприяє інформованості батьків про напрями діяльності освітнього закладу та про 
результати конкретної особистості; ефективне впровадження ІКТ в освітній процес дозволяє робити 
заняття та виховні заходи більш сучасними завдяки цікавому дизайну представленої інформації; вчасне 
використання ІКТ дозволяє моделювати, вирішувати проблемні ситуації; також використання 
мультимедіа у СПД значно збільшує швидкість передачі інформації від викладача до слухачів та 
підвищує рівень її засвоєння, але й сприяє розвитку наступних процесів: увага, пам’ять, уява, мовлення, 
мислення, розвиває почуття кольору, композиції, бере участь у інтелектуальному, емоційному та 
моральному розвитку молоді. Широке використання ІКТ у освітньому закладі є збагачувальним і 
перетворювальним фактором, який є одним із шляхів оновлення змісту освіти згідно сучасним вимогам. 

Висновки. Питання ефективного формування готовності педагогів до провадження соціально-
педагогічної діяльності у закладах освіти набуває особливої актуальності саме в контексті застосування 
ІКТ. Готовність педагогів до вказаного виду діяльності виявляється у налаштованості їх на соціально-
педагогічну діяльність, усвідомленні ними мотивів і потреб у цій діяльності; у наявності глибоких і 
різнобічних предметних знань з дисциплін обраного фаху й психолого-педагогічних, методичних знань, 
умінь і навичок стосовно роботи з учнями закладів середньої освіти. Аналіз використання ІКТ у 
освітньому процесі для збільшення ефективності СПД дає підстави зробити висновок, що це дозволить 
активізувати пізнавальну діяльність та самостійну роботу здобувачів освіти; забезпечити позитивну 
мотивацію навчання за допомогою інтерактивного діалогового гіпертексту; проводити заняття на 
високому естетичному і емоційному рівнях; забезпечити значний рівень диференціації матеріалу; 
підвищити обсяг виконання робіт; удосконалити контроль та корекцію набутих знань; раціонально 
організувати освітній процес; формувати навички пошукової діяльності; забезпечити доступ до 
різноманітних пошукових систем, електронних бібліотек, інших інформаційних систем та ресурсів. 
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Подальші дослідження передбачається провести в напрямі вивчення особливостей формування і 
професійного становлення майбутнього педагога. 
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USE OF INFORMATION AND COMMUNICATION TECHNOLOGIES  
IN THE SOCIAL AND PEDAGOGICAL ACTIVITY 

The article is devoted to the consideration of topical issues of effective implementation of 
social and pedagogical activities in educational institutions with the use of information and 
communication technologies. Theoretical analysis of the specifics of socio-pedagogical activities 
in the context of educational regulations is proposed. Peculiarities and conditions of using 
information and communication technologies in the process of professional training of students in 
a higher education institution are considered. 

The purpose of the article is to identify topical issues of the use of information and 
communication technologies in the implementation of socio-pedagogical activities in educational 
institutions. 

Methodology. The methodological basis of the study are systematic and personality-
oriented approaches to the analysis of psychological and pedagogical literature and pedagogical 
experience in socio-pedagogical activities and the introduction of information and communication 
technologies in the educational process. The paper uses a multilevel systematic analysis of 
scientific sources, based on philosophical, general and partial-scientific and specific-scientific 
levels of knowledge. 

The scientific novelty is to establish the main approaches to the introduction of 
information technology as a condition for optimizing the implementation of socio-pedagogical 
activities in educational institutions. 

Conclusions The issue of effective formation of teachers’ readiness to carry out socio-
pedagogical activities in educational institutions becomes especially relevant in the context of the 
use of ICT. The readiness of teachers for this type of activity is manifested in their attitude to 
socio-pedagogical activities, their awareness of motives and needs in this activity; in the presence 
of deep and versatile subject knowledge in the disciplines of the chosen specialty and 
psychological and pedagogical, methodological knowledge, skills and abilities in relation to work 
with students of secondary education. Analysis of the use of ICT in the educational process to 
increase the effectiveness of socio-pedagogical activities gives grounds to conclude that it will 
intensify the cognitive activity and independent work of students; provide positive learning 
motivation through interactive dialogic hypertext; to conduct classes at a high aesthetic and 
emotional levels; provide a significant level of material differentiation; increase the volume of 
work; to improve control and correction of acquired knowledge; rationally organize the 
educational process; to form skills of search activity; provide access to various search engines, 
electronic libraries, other information systems and resources. 

 

Keywords: social and pedagogical activity, educational institutions, students, information 
and communication technologies. 
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